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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Για την επανεμφάνιση του λύκου στην Πάρνηθα, και την ανάγκη διαμόρφωσης ενιαίου 
ολοκληρωμένου επιστημονικού σχεδιασμού για την προστασία του ορεινού όγκου με 
κριτήριο την ανθρώπινη ασφάλεια, την προστασία του περιβάλλοντος και της άγριας 
πανίδας της περιοχής 
 

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται η επανεμφάνιση του λύκου (Canis lupus) στην Πάρ-

νηθα. Η συνεχής αύξηση του πληθυσμού του στην περιοχή, είναι ένα ζήτημα που απαιτεί 

επιστημονική τεκμηρίωση και αντιμετώπιση. Το ίδιο ισχύει και για την προστασία του Κόκκι-

νου Ελαφιού, το οποίο κινδυνεύει από τον λύκο, την καταστροφή του φυσικού του περιβάλ-

λοντος μετά τις πυρκαγιές των τελευταίων χρόνων, αλλά και από τα σχέδια ορισμένων «τσα-

καλιών» επενδυτών που εποφθαλμιούν την Πάρνηθα.  

Άλλωστε βρίσκονται σε εξέλιξη οι σχεδιασμοί της κυβέρνησης και μεγάλων επιχειρηματι-

κών ομίλων για την εμπορευματοποίηση της Πάρνηθας. 

 Υπάρχει ανησυχία στους κατοίκους που ζουν στους οικισμούς που βρίσκονται γύρω από 

την Πάρνηθα και σε ανθρώπους που επισκέπτονται τον δρυμό.   

Η  προστασία της άγριας ζωής  δεν μπορεί να είναι αποσπασματική. Απαιτεί έναν ολο-

κληρωμένο επιστημονικό σχεδιασμό για την προστασία του ορεινού όγκου και της άγριας 

πανίδας της Πάρνηθας που θα εξασφαλίζει την ισορροπία του οικοσυστήματος και τη διατή-

ρηση όλων των ειδών που το συγκροτούν.  

Ιδιαίτερα του πληθυσμού του κόκκινου ελαφιού, ο μεγαλύτερος πληθυσμός του οποίου, 

πανελλαδικά, βρίσκεται στον εθνικό δρυμό της Πάρνηθας, με κριτήριο την προστασία του 

περιβάλλοντος και της άγριας πανίδας. 

Προϋποθέτει επαρκή χρηματοδότηση των αναγκαίων μέσων, υποδομών, καθώς και 

ουσιαστική στελέχωση του Δασαρχείου της Πάρνηθας και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, 

ώστε να εξασφαλίζεται η συνεχής παρακολούθηση, η προστασία και η αποκατάσταση του 

φυσικού πλούτου ιδιαίτερα μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές των τελευταίων χρόνων. 

Ένας τέτοιος σχεδιασμός δεν έχει καμιά σχέση με τα επιχειρηματικά συμφέροντα που 

επιχειρούν να δραστηριοποιηθούν στην ευρύτερη περιοχή με πρόσχημα την προστασία του 

Περιβάλλοντος. Σε μια περίοδο που δρομολογείται η μεταφορά του Καζίνο, η προσπάθεια 

να αξιοποιηθεί τουριστικά το κτήμα στο Τατόι με επιχειρηματικούς όρους, τα σχέδια ανάπτυ-

ξης υποδομών τουρισμού ακόμη και στην καρδιά του Εθνικού Δρυμού και ταυτόχρονα εξε-

λίσσονται μπίζνες πάνω στα καμένα των πυρκαγιών των τελευταίων χρόνων. Στοχεύουν στη 

μετατροπή  του Εθνικού  Δρυμού της Πάρνηθας και όλου του ορεινού όγκου, από χώρο 

τεράστιας οικολογικής αξίας και ταυτόχρονα αναψυχής με ελεύθερη πρόσβαση για όλο τον 

λαό, σε πάρκο επιχειρηματικής δραστηριότητας, πεδίο κερδοφορίας και εμπορικής εκμετάλ-

λευσης με ευθύνη διαχρονικά όλων των κυβερνήσεων. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 

 

- Τι μέτρα προτίθεται να πάρει  ώστε να εξασφαλιστεί η επιστημονική και ολοκληρωμένη 

αντιμετώπιση του προβλήματος και τι αναφέρουν τα πιο πρόσφατα διαθέσιμα στοιχεία του 

Υπουργείου και των αρμόδιων φορέων; 

- Τι μέτρα προτίθεται να πάρει το Υπουργείο για τη διαχείριση του πληθυσμού του λύκου 

και του κόκκινου ελαφιού στην Πάρνηθα με κριτήριο την προστασία του περιβάλλοντος και 

συνολικά της άγριας πανίδας της περιοχής, ώστε να μην ενταθεί η ανησυχία των κατοίκων; 

- Τι μέτρα προτίθεται να πάρει το Υπουργείο για την προστασίας του Εθνικού Δρυμού της 

Πάρνηθας, με αποκλειστικό γνώμονα τις λαϊκές ανάγκες και την ανάγκη διαφύλαξης του φυ-

σικού πλούτου που έχει απομείνει; 

         Οι Βουλευτές 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Αμπατιέλος Νίκος 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 




